

# 五年期利率低于三年期 “倒挂”之下,你还存不存

见习记者 薛文春

按照我们以往的思维定式,银行定期存款,存的时间越长,我们能拿到的利息也就越高。但是,最近60岁的马丽华阿姨却遇到一件烦心事。“存三年和五年,给我的利息怎么是一样的?有一家银行存五年比存三年还低,以后谁还去存款?”马阿姨一见到记者就抱怨起来,并且和记者讲述了她的存款经历。



原来,中秋节的时候,马阿姨的儿子给了她和老伴5万块钱,让他们买点保养品。但是,二老身体一向都很好,没什么着急用钱的地方,马阿姨就想把这些钱放在银行存起来,赚点利息。没想到,到金华市区几个银行转了一圈才发现“和她想的有点不一样”。

马阿姨说的这家“存五年比存三年还低”的银行,其实是渤海银行。记者查阅该银行的官方网站,发现马阿姨所言非虚。从渤海银行最新公布的存贷款利率表来看,整存整取类3年定期存款利率为3.25%,而5年却只有3%。

为什么会出这种存款期限和利率不对等的“倒挂”现象?记者咨询了一位银行业内人士。“利率‘倒挂’现象反映出市场有利率下调的预期。也说明银行认为未来资金面将持续宽松,通过滚动融资方式筹集资金的成本,明显低于锁定利率的长期定期存款。”

这位业内人士提醒市民,无论是存款还

是买理财,碰到个别理财产品出现收益与期限“倒挂”的情况,如果收益差距不大,比如在0.1个百分点以内,购买长期产品仍较为划算。因为,市场利率仍在下降通道中,未来银行理财产品的收益率也将继续小幅走低,对投资者来说,购买中长期产品更为划算,可以提前锁定当前较高的收益。

记者顺便浏览了一下金华市其他银行的官网,发现多数银行5年期存款利率与3年期存款利率持平。如工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行以及招商等银行3年期和5年期存款利率均为2.75%。

台州银行、泰隆银行3年期和5年期存款利率均为3.85%。当然,也有一些银行的5年期存款利率仍高于3年期存款利率。例如,光大银行3年期和5年期存款利率分别为2.75%、3%;广发银行3年期和5年期存款利率分别为3.1%、3.2%。

## 农行金华分行 积极参与金华市文明服务大赛活动

为提升网点服务水平,为金华文明城市建设作出贡献,近期,农行金华分行积极参与了金华市首届“百姓好口碑 行业金名片”文明服务大赛活动。

农行金华分行参赛网点是江北支行。江北支行坐落在金华市中山路319号,拥有员工22人。该行有关负责人表示,江北支行已经为比赛做好了功课,将以良好的风貌向市民们展示农行的优质服务和服务实力。

该行开展了多形式多样化的普惠金融活动,如开设惠农绿色窗口,组织惠农服务小分队走访结对子村,到周边金华市苗木市场和粮食市场宣传推广“商惠通”等产品。组织青

年志愿者前往服务基地——金华市河盘桥小学,开展捐书籍、捐文具、助学贫困学生等活动。对网点重新导入“整理、整顿、安全、素质”等6S管理方法,建立完善网点文明标准服务手册,形成网点服务文化、礼仪标准、服务流程标准、现场管理投诉应急一体化的服务体系。完善人性化服务设施,如在全部网点开设爱心专座、爱心窗口,特设党员示范岗与巾帼文明岗,并为特殊人群提供爱心通道等。美化办公环境,落实“门前三包”,保证办公场所地面清洁,桌、柜、椅无灰尘,门窗洁净,物品整齐有序。

汪晓红 何海东/文



### 财经资讯

#### 金融知识进校园



金融知识普及从娃娃抓起,近日浙江泰隆商业银行金华分行的志愿服务队走进校园,给孩子们宣传反假币的相关知识,开展金融知识进校园活动。在武义熟溪小学,孩子们好奇地跟着志愿者们辨别新版百元人民币的防伪点。仔细观察水印图像、防伪线、纸张特征等等,并通过触摸真伪币的区别加深印象。同时,志愿者还讲授了人民币爱护、残损币兑换以及反宣币的相关知识,教导孩子们爱护人民币,正确使用人民币。

通讯员 凌肖肖

#### 宁波银行金华分行 开业三年积极支持地方经济

宁波银行金华分行自2013年9月12日开业以来,积极服务地方社会经济发展,实施了“人才强行、特色立行、文化兴行、合规治行”四大工程,走出了一条特色差异化的发展道路。除分行本级外,还设立婺城、义乌、武义三家支行。

三年来,该行已支持棚户区改造、环境整治、保障房建设、五水共治、城市基础设施等各类政府项目35个,投放资金合计90.27亿元,项目范围覆盖金华市本级及义乌、东阳、武义、兰溪、浦江、磐安等县市。

宁波银行金华分行坚持“门当户对”的经营理念,做出特色,着力服务小微企业,以“专营部门”、“专属产品”、“专设流程”专业服务小微企业。

为促进消费金融发展,该行积极推出“白领通”信用贷款,通过网络即可申请借款和还款,在金华市场取得了良好的市场反响。同时,为顺应市民不断增长的财富管理需求,推出汇通财富(理财)、基金(永赢基金)、贵金属、保险等多元化财富管理业务,三年来服务个人客户60000余户。

宁波银行金华分行还高度重视履行社会责任,积极参与普惠金融活动。成立了8890青年志愿者服务队,每年开展315消费者权益保护、金融知识普及月、金融知识进万家等专题活动,深入社区基层,为市民提供储蓄、理财、投资等咨询服务2000余人次。同时,开展助学扶贫、五水共治等公益活动,累计捐赠金额469.5万元。此外,税收贡献度逐年提升,累计纳税达6792万元。

通讯员 严方成

#### 金华中行资本金 意愿结汇业务为企业“创收”

“多亏了你们的专业服务,使我原来要亏损的资金结汇不但保值,而且还实现了增值,真是非常感谢。”近日,在中国银行金华市分行营业室内,一企业主表示,幸好企业当时听取了中国银行客户经理的建议,及时办理了意愿结汇并配套一年期存款组合,不但避免了汇率损失,还增加了约13万人民币的存款收益。

据悉,资本金意愿结汇是国家外汇管理局自2015年6月起开始实施的政策,是外商投资企业资本金账户中经所在地外汇局办理出资权益确认(或经银行办理货币出资入账登记)的外汇资本金,可根据企业的实际经营需要在银行办理结汇。以前面的企业为例,如果按照原先的资本金支付结汇政策,在无支付需求时外汇资本金只能闲置在资本金账户中,按美元一年定期存款利率0.75%计算,存放一年的利息收益为:2000000\*0.75%\*6.668=100000(人民币);而在意愿结汇政策下,企业可以随时结汇再存放人民币,按人民币一年定期存款利率1.75%计算,存放一年的利息收益为:2000000\*6.668\*1.75%=230000(人民币),较之前增加了一倍多的收益。

通讯员 乐慧